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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Melhoria dos trabalhos de controlo do consumo de álcool entre os jovens 

 

 O crescimento saudável dos jovens tem sido alvo de atenção social. De acordo 

com os inquéritos sobre os Comportamentos de Saúde dos Estudantes do Ensino 

Secundário em Macau, realizados pelos Serviços de Saúde nos anos lectivos de 

2012/2013 e 2017/2018, o consumo de álcool por menores foi mais proeminente, e a 

taxa do consumo de álcool por jovens apresentou uma tendência crescente durante 

2003 e 2018, pois a taxa de consumo de álcool por estudantes foi de 82 por cento em 

2018, o que é uma proporção bastante elevada. A Lei n.º 6/2023 (Regime de 

prevenção e controlo do consumo de bebidas alcoólicas por menores) entrará em 

vigor no dia 5 de Novembro deste ano. Acredito que a mesma vai contribuir para 

reforçar a prevenção dos menores de entrarem em contacto com o álcool e 

salvaguardar a saúde física e mental destes no seu crescimento. 

 Porém, na prática, a execução da lei implica uma vasta gama de vertentes quer 

para o agente responsável pela execução da lei quer para os lojistas. Ora, no âmbito 

da mão-de-obra responsável pela execução da lei, o Governo acabou por elevar o 

nível hierárquico do Gabinete para a Prevenção e Controlo do Tabagismo para o nível 

de Departamento, acompanhado pela mudança da sua designação para Gabinete 

para a Prevenção e o Controlo do Tabagismo e do Alcoolismo. Perante isto, acredito 

que a carga de trabalho do mesmo será muito pesada na fase inicial, envolvendo as 

inspecções, a divulgação jurídica e a execução da lei. Além disso, estão na moda os 
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produtos alimentares com sabor a vinho chinês, nomeadamente, “café com leite com 

sabor a Maotai”, “chá com leite com sabor a Maotai” e, com a futura expansão dos 

negócios de algumas empresas, é também possível o surgimento de chocolates, 

gelados e sobremesas com álcool. Embora o título alcoométrico dos produtos 

alimentares possa não ser visível no momento da sua produção no local e não atinja 

1,2 por cento, é ainda possível que os mesmos despertem o interesse dos jovens em 

experimentá-los várias vezes, o que terá um certo impacto no seu crescimento e 

desenvolvimento. 

 

 Interpelo, então, o Governo, sobre o seguinte:  

1. Face à grande pressão aguentada pelo pessoal da fiscalização na linha da 

frente na realização de inspecções e na divulgação jurídica na fase inicial, como é que 

vão as autoridades aliviar a pressão do mesmo? Vão considerar aumentar a mão-de-

obra? A longo prazo, vão recorrer a meios científicos para aliviar a pressão, como o 

aumento dos métodos de denúncia nas plataformas online, em prol da fiscalização em 

conjunto das diversas partes? 

2. No que se refere a novos produtos alimentares que estão na moda, como o 

café e o chá com sabor a vinho, muitos lojistas fabricam-nos no local. Como é que vão 

as autoridades proceder a inspecções e dar orientações aos lojistas, para evitar a 

venda a menores de bebidas alcoólicas com título alcoométrico superior a 1,2 por 

cento? A longo prazo, vão considerar regulamentar os alimentos com álcool, incluindo 

os chocolates e gelados, bem como as sobremesas? 

3. Para além da rede de informação existente sobre o controlo do álcool, como 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-11-03-Ngan Iek Hang (P) SL-MMC  3 

 

é que vão as autoridades alargar o âmbito da publicidade no futuro? Como é que vão 

as autoridades reforçar a cooperação interserviços para que a lei em questão seja 

incluída nas aplicações utilizadas frequentemente pelos residentes e visitantes, em 

prol da sua publicidade? Para criar um ambiente de vida saudável e sem álcool, como 

é que vão reforçar a educação ao nível familiar e escolar, para evitar que os menores 

consumam bebidas alcoólicas numa idade precoce? 

  

03 de Novembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 

 

  


